青 岛 科 技 大 学

二○一七年硕士研究生入学考试试题

考试科目：计算机网络
注意事项：1．本试卷共3道大题（共计28个小题），满分150分；

2．本卷属试题卷，答题另有答题卷，答案一律写在答题卷上，写在该试题卷上或草纸上均无效。要注意试卷清洁，不要在试卷上涂划；

3．必须用蓝、黑钢笔或签字笔答题，其它均无效。回答问题时务必写清题号。            
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1、 单项选择题（共15个小题，每题2分，满分30分）

1.网络协议的三要素不包括_____。

A、语义       B、语言       C、语法      D、同步

2.下面属于物理层设备的是_____。

A、集线器       B、路由器      C、交换机     D、网桥
3.以太网交换机中的端口/MAC地址映射表_____。
A、是由网络用户利用特殊的命令建立的；       

B、是由交换机在数据转发过程中通过学习动态建立的；     
C、是由交换机的生产厂商建立的；    

D、是由网络管理员建立的。
4.在因特网中，IP数据报从源节点到目的节点可能需要经过多个网络和路由器，在整个传输过程中，IP数据报报头中的_____。
A、源IP地址和目的IP地址都不会发生变化；       

B、源IP地址可能发生变化而目的IP地址不会发生变化；     
C、目的IP地址可能发生变化而源IP地址不会发生变化；     

D、源IP地址和目的IP地址都有可能发生变化；  
5.TCP和UDP的一些端口保留给一些特定的网络应用使用，为HTTP协议保留的端口号是_____。
A、TCP的25端口   B、UDP的25端口   C、TCP的80端口    D、UDP的80端口

6.下面给出一个URL地址：http://www.tsinghua.edu.cn/docs/cindex.html，对它的描述错误的是_____。
A、http表示使用超文本传输协议；    

B、域名edu代表了教育机构；

C、整个地址定位了要访问的特定网页的位置；
      D、www.tsinghua.edu.cn/docs标识了要访问的主机名；
7.主机甲与主机乙之间已建立一个TCP连接，主机甲向主机乙发送了三个连续的TCP报文段，分别包含300B、400B和500B的有效载荷，第三个报文段的序号为900。若主机乙仅正确接收到第一个和第三个报文段，则主机乙发送给主机甲的确认序号是_____。
A、300          B、500         C、1200        D、1400

8.采用调相与调幅相结合的调制方式，载波有4种相位变化和2种振幅变化，调制速率是600波特，则数据传输速率是_____。
A、1200b/s       B、1800 b/s        C、2400 b/s       D、3600 b/s

9.TCP/IP网络中，某主机的IP地址为130.125.3.137，子网掩码为255.255.255.192，那么该主机所在的网络地址是_____。
A、130.125.3.0     B、130.125.3.64      C、130.125.3.128    D、130.125.3.255

10.若两台主机在同一子网中，则两台主机的IP地址分别与它们的子网掩码相“与”的结果一定_____。
A、为全0       B、为全1      C、不同      D、相同

11.网络通信双方必须遵循的控制信息交换规则的集合是_____。

A、语法        B、语义      C、同步      D、协议

12.在物理层接口特性中，用于描述完成每种功能的事件发生顺序的是_____。
A、功能特性     B、过程特性     C、机械特性      D、电气特性

13.在下列多路复用技术中，_____具有动态分配时隙的功能。
A、码分多路复用           B、频分多路复用     
C、同步时分多路复用       D、统计时分多路复用

14.以下关于以太网的硬件地址的描述，错误的是_____。
A、以太网硬件地址即是通常所说的MAC地址；    
B、以太网硬件地址固化在网卡中；     
C、以太网硬件地址可以通过域名解析查得；       
D、以太网硬件地址不会随着所在主机位置的变化而变化；
15.路由器转发分组的依据是报文的_____。
A、MAC地址      B、IP地址      C、端口号      D、域名

二、名词解释(共5个小题，每题3分，满分15分)

1.网络体系结构    2.面向连接通信     3. 拥塞控制    4.IP地址   5.半双工通信  
三、综合应用题（共8个小题，满分105分）

1.(6分)在一个数据链路层协议中使用下列字符编码：A:01000111； B:11100011；使用01111110做首尾标志。利用比特填充的帧定界法和零比特填充法传送由两个字符A和B所构成的帧，请写出实际发送的二进制位序列。

2.(12分)简述几种将数字信号调制为模拟信号的方法。

3.(12分)在数据链路层，已知生成多项式是G（x）=x4+x3+1，需要发送的信息位是110101，请回答下列问题:(1)试求CRC校验码(请写出详细的计算过程)（9分）；(2)采用CRC校验后，数据链路层的传输是否就变成了可靠的传输？（3分）
4.(12分)分别介绍下列网络协议的主要功能以及位于TCP/IP网络体系结构中的层次名称。

(1)HTTP；(2)OSPF；(3)DHCP；(4)CSMA/CD
5．(12分)传输层常用的TCP协议与UDP协议的主要区别是什么？(8分)下列场景下，应选择TCP还是UDP作为传输层协议？:(1)利用网络传递一个重要的数据文件；(2)网络视频传输。(4分)
6.(12分)某用户使用HTTP1.1协议，在浏览器用鼠标点击某一网页的链接来访问该网页，假设其URL地址是http://www.qust.edu.cn/xinxi/index.html。简述从用户点击鼠标后到浏览器显示该网页期间发生的事件。
7.(15分)在某个网络中，R1和R2是相邻路由器，表1为R1的原路由表，表2为R1新收到的邻居R2广播的路由信息。根据距离矢量路由选择算法，给出路由器R1更新后的路由表（对新路由表中的每一条给出必要的说明）。
                        表1：R1的原路由表

	目的网络
	距离（跳数）
	下一跳

	10.0.0.0
	1
	直接

	30.0.0.0
	7
	R7

	40.0.0.0
	3
	R2

	180.0.0.0
	5
	R3


                       表2：R2广播的路由信息
	目的网络
	距离（跳数）

	10.0.0.0
	4

	30.0.0.0
	4

	40.0.0.0
	5

	46.0.0.0
	2

	180.0.0.0
	5


8.(24分) （回答问题时请务必写清题号）
(1)说明下列IP地址的意义：①211.15.67.255/24；②203.65.86.0/24；(4分)
(2)将地址块202.107.56.0/24 划分为4 个规模尽可能大的等长子网，给出子网掩码以及每个子网的网络地址；(10分)
(3)若将地址块 202.107.56.0的子网掩码改为/28（即255.255.255.240），有四台主机A、B、C、D，主机A的IP地址是202.107.56.17，主机B的IP地址是202.107.56.147，主机C的IP地址是202.107.56.158，主机D的IP地址是202.107.56.168，它们的子网掩码都是/28（即255.255.255.240），请回答：①A、B、C、D分属于几个网段？②哪些主机位于同一网段？③若要再加入一台主机E，使它与主机A属于同一网段，其IP地址范围是多少？(10分) 
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